

Páginas escogidas

Nicodemo, el fariseo

Miguel de Unamuno

¿Qué pasaría en el corazón de Nicodemo, el fariseo, el distinguido, cuando supo que el Maestro, por el enterrado apareció resucitado a la pobre María, la arrepentida, la en un tiempo pública pecadora? ¿Qué pasaría por el discípulo vergonzante al saber que se había mostrado el maestro resucitado antes que a nadie a la muherzuela que en público le regó de lágrimas los pies, y se los enjugó con los cabellos, y le besó los pies unguidos con unguento, en casa del fariseo Simón, escandalizado del acto de la pecadora? Debí de recordar entonces Nicodemo aquellas palabras del maestro.

"Entré en tu casa y no me diste agua para los pies, mientras ésta me los ha regado con lágrimas, enjugándomelos con sus cabellos. No me besaste, y ésta, desde que entró, no ha cesado de besarme los pies. No untaste mi cabeza con aceite, y ésta me ha untado con unguento los pies. Por lo cual te digo que se son perdonados sus muchos pecados, más al que se perdona poco es que ama poco".

Y luego, cuando al decirle: "Te son perdonados los pecados", comenzaron los comensales a decirse: "¿Quién es éste que perdona pecados?", dijo Jesús a la mujer: "Tu fe te ha salvado: vete en paz".

Alcohólicos Anónimos es el camino de la esperanza y liberación

Por Pereira Paz

Cualquier persona que conozca Alcohólicos Anónimos, nota que sus miembros han logrado un cambio absoluto. Es posible entonces, que se pregunte a sí mismo, o converse con alguien más, acerca de ese cambio, y el porqué; la respuesta es sencilla: porque Alcohólicos Anónimos es una asociación de participación plena, animada por un espíritu de elevada moralidad social; de respeto mutuo; de servicio desinteresado, de cooperación y solidaridad continuada; pues es un movimiento de transformación espiritual, impulsado por el esfuerzo común de todos sus miembros, que trabajan en equipo e impulsando un avance seguro, movilizándolo, organizando y orientando sus esfuerzos para encontrar la solución definitiva a su problema común, y ayudar a quienes aún sufren del alcoholismo.

Y es que Alcohólicos Anónimos, como grupo, no sólo crea sus propios cuadros de trabajo, también convierte a cada quien de sus miembros, en un mensajero, cuya acción la desarrolla con amplitud indefinida, con plenitud de lealtad; en donde todos tienen, como afán diario, reencontrarse consigo mismo y mantener su dignidad, su honra y honor; su personalidad y su viril resolución de vivir de pie, erguido, con la frente en alto, mirando hacia adelante y con una mentalidad más ejecutora y más realista, orientada concientemente hacia el logro de una nueva manera de vivir, en actitud dinámica, florida, abierta y creadora.

Y es bueno saber que el único requisito para ser

Pasa a la página 9

¿Se está terminando con lo mejor de nuestra juventud?

Por Adán Marcelino Campos

Constantemente se conocen casos de jovencuelos que hallan la muerte en acciones bélicas que se llevan a cabo en diferentes lugares del país. Como eso nos constata intensamente, quisiéramos pedir, suplicar de manera humilde, sin que ello implique que queremos meternos en dificultades, que se piense un poco más en nuestras juventudes; que se trate de evitar que le digan adiós a la vida de manera tan trágica, cuando se pueden buscar otros medios pacíficos que permitan llegar a los logros convenientes.

Parece que se está acabando con la flor y nata de nuestra juventud, y el mañana del terruño será incierto; pues aunque prevalezcan ideologías de cualquier índole, ¿quién las llevara a cabo?

Cada quien es libre de pensar como le parezca. Eso no venimos a discutirlo. ¿Pero no sería mejor que se use el diálogo patriótico para hallarle una solución adecuada a tanta calamidad?

Los hombres del mañana deben luchar porque la Patria sobreviva, y que sea grande y pujante para el bienestar de todos.

¡Este llamamiento es muy sincero. La felenía no cabe en él!

El lector expone...

GUERRA Y PAZ

El momento actual no es para vacilar. El pueblo salvadoreño tiene un reto, y éste, es el levantar del nivel de postración en que se encuentra nuestro pueblo. ¿Qué podemos hacer? ¿pareciera que por hoy no se tiene más alternativa que la "guerra", no es una medicina digna de darla a ningún pueblo, sin embargo éstos son los síntomas que ven aquellos que no alcanzan a comprender que con guerra o con la paz siempre será el pueblo el que tendrá que luchar por reconstruir o avanzar por el logro de mejores metas de su respectivo pueblo. Siempre me he preguntado, ¿qué haría yo de ser guía de un pueblo. Indudablemente trataría de practicar lo que en su tiempo pidió el Rey Salomón: Entregado le fue, el ser guía y rey de su pueblo, recibido el mando, cuenta la historia, este hombre se arrojó y le pidió al supremo su Dios o el que debe ser guía de todos los hombres, sólo una cosa: Sabiduría. No pidió riquezas, sólo eso. ¡Qué hermoso ejemplo! Nuestro país necesita también hombres que pidan también eso; cuánto se puede hacer si en lugar de detenernos, actuáramos. Existen tantas posibilidades, tantas cosas que podemos hacer, que no queda lugar para sentirse impotente, haremos hoy por hoy la invitación para reflexionar junto a los intelectuales, los profesionales, los empresarios, los obreros, los religiosos, y los políticos, hacer de este país algo que sintamos con orgullo y "de hijos suyos poderemos llamar". Para ello he aquí una pequeña lista de cosas que

Pasa a la página 39

Punto y aparte

Ya no tiene bandera la subversión

Por Aristides Salazar

En los países en donde no existe el latifundio —o si existiera a nadie le hace "roncha"—, el problema agrario, o más específicamente la distribución de la tierra, no hace perder la cabeza ni al gobierno ni a quienes pueden poseerla o adquirirla. En los pueblos cultos y organizados, la adquisición y la tenencia de la tierra es una cosa que se realiza libremente, sin presiones de ninguna especie, de acuerdo con la capacidad económica de quien puede comprarla y tenga verdadera vocación para cultivarla con manifiesto provecho para el propietario, la comunidad y el Estado. Existen, eso sí, las regulaciones legales para proteger los valores ecológicos de cada región, la defensa de los bosques y la fauna, los mantos acuíferos y todo aquello que pueda propiciar la riqueza agrícola, el ambiente sano y el bienestar de los moradores de cada nación.

La "guarda" para la posesión de la tierra, aún en los pueblos donde la extensión de la misma tiene características casi ilimitadas, solamente se manifiesta en las regiones subdesarrolladas, en donde el derecho sobre la explotación de los recursos naturales está acaparado por unos cuantos nativos y extranjeros, mientras las grandes mayorías de los trabajadores del campo no poseen ni siquiera una manzana de ese don tan precioso y codiciado. Esta situación es mucho más grave en los lugares que, como El Salvador, apenas si se cuenta con 20 mil kilómetros cuadrados y una población explosiva de casi cinco millones de habitantes...

La muerte, temida como el más grande de los males, no es en realidad nada; pues mientras nosotros somos, la muerte no es, y cuando ésta llega, nosotros no somos.

Epícurio

La redención y su drama

Y las tinieblas cundieron la haz de la tierra...

Por Luis Galindo

Atisbos del dolor, las tinieblas cundieron la haz de la tierra, desde la hora sexta hasta la nona. En la cruz inmarcesible del sacrificio fue la Justicia inmóvil. El "Consumatum Est" cerraba el drama de la redención. La cristología sellaba el corolario de los siglos. El velo del Templo se rasgó en dos. El celeste Manumisor aseguraba con su vida la liberación integral. Un pavor de consecución se extendió por toda la esfera terrestre. El Príncipe de las Parábolas dejaba la invitación a los que vendrían: "Toma tu cruz y sígueme..."

El reto estaba lanzado. En el decurso de las edades, el símbolo del Cordero conducido al matadero de manera mansa y paciente sería proyectado a los epígonos que vendrían. El misterio de la redención se repetiría con todo su dramatismo en tiempos ulteriores. Imagen del auténtico Isaac que condujo sobre sus hombros la leña del sacrificio; del Josue vendido por sus hermanos que generó la salvación de éstos; verdadero Moisés en liberación de su pueblo; fiel Aarón, sumo Sacerdote, culminaba de

aquella aciaga manera su misión encomendada. Nunca como esta vez, la tierra se conmovió tanto en sus entrañas como aquel día nefando. Has hijas de la ciudad deicida, a quienes había pedido que no lloraran por El sino por sus hijos, confirmaron poco tiempo después el arrasamiento a manos del romano invasor. Presa la visión en el más inmundo de los estercoleros no comprendió la llamada del Maestro. En el velo sombrío del mediodía, las evidencias de aquel linaje divino estaban a la vista de todos. La epopeya de la redención llegaba a su final. Luto y dolor por los confines del planeta, acompañaban la partida del Redentor. El más abominable de los crímenes estaba perpetrado.

Tal la suerte corrida por el Cordero sin mácula. El drama llegaba a su epílogo.

El Padre acogió en su seno amoroso al Escogido que dimensionaria la tragedia del Hombre, tragedia que es permanente en su pleitesía a Marmón; que asalta, que aflora en su culto a Calibán y que se interproyecta en el culto de un

Pasa a la página 9

El soplo divino de la rehabilitación

Por Hildebrando Recinos Córdova

Si el deporte une los pueblos, si los acontecimientos religiosos hacen lo mismo, como otrora los Congresos Eucarísticos, y las mismas autoridades de Migración, estudian los métodos más consecuentes, para lograr el ideal al menos, en algo, de la unión centroamericana; hay sin embargo otra clase de acontecimientos, que igual, que otras asociaciones dignas de crédito, hacen lo mismo.

Entre éstas podríamos señalar, a los Alcohólicos Anónimos, de toda el área centroamericana, que buscando su propia superación, a través de sus principios, se une en una forma más activa a los otros grupos distantes.

¿Quién podrá dudar, que cuando los impulsores de este movimiento, lanzaron la idea, de buscar la superación personal, por medios concientes y al alcance de todos, pusieron las bases de una terapia espiritual, de verdadero impacto?

Consideramos, y lo damos por cierto, que entre los enunciados, que rigen la disciplina de los A.A. se prohíbe la

propaganda periodística hecha por los mismos miembros, pues no se trata de organizar una teoría entre ellos —esto sería fácil— sino de llevar a cabo un trabajo en que más vale el silencio que la mera propaganda.

Pero me he dado cuenta muchas veces, que casi continuamente aparecen colaboraciones en este bien equilibrado diario LA PRENSA GRAFICA, en que personas preparadas, poseedoras de conocimientos psicológicos, dan pautas y son verdaderos maestros en la materia.

No pretendo pues superarlos —lejos de mí tal idea— sino más bien hacerme eco a lo que ellos han escrito, para una manera de colaborador tratar de poner un granito de arena.

Escribo esto porque he tenido noticias, de que en la primera semana de Abril, o sea el tres, cuatro y cinco del mismo, coincidiendo con la Semana Mayor, tendrá lugar en nuestro país, la Convención Centroamericana a que me estoy refiriendo.

Pues en mi enunciado: "el soplo divino de la rehabilitación" porque dejar

Pasa a la página 39

Pasa a la página 39